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الرياضيات مادة في الثاني الفصل لاختبار النموذجي التصحيح

:( 4ن الأول( التمرين

0.5ن

0.5ن

:n الطبيڥي العدد قيم حسب 10 عڴى 3n قسمة بواࡪي دراسة (1

k ∈ N حيث ،

34k ≡ 1[10]

34k+1 ≡ 3[10]

34k+2 ≡ 9[10]

34k+3 ≡ 7[10]

منھ

30 ≡ 1[10]

31 ≡ 3[10]

32 ≡ 9[10]

33 ≡ 7[10]

34 ≡ 1[10]

0.5ن

3316n+2 − 2× 1098n+1 − 11 ≡ 0[10] :n عددطبيڥي كل أجل من أنّھ الإثبات (2

3316n+2 ≡ 9[10] فإن 316n+2 = 34(4n)+2 أن بما و 3316n+2 ≡ 316n+2[10] منھ و 33 ≡ 3[10] • لدينا:
بالتاڲي و 98n+1 ≡ 9[10] فإنّ 98n+1 = 316n+2 أن بما و 1098n+1 ≡ 98n+1[10] منھ و 109 ≡ 9[10] •

11 ≡ 1[10] لدينا: و ، 2× 1098n+1 ≡ 8[10] منھ و 1098n+1 ≡ 9[10]

3316n+2 − 2× 1098n+1 − 11 ≡ 0[10] أي 3316n+2 − 2× 1098n+1 − 11 ≡ 9− 8− 1[10] ومنھ

1ن

10 < n ¶ 25 و 7× 3n+1 − 1 ≡ 0[10] حيث: n الطبيعية الأعداد ايجاد (3
n = 4k \ k ∈ N منھ n = 4k 4k + 1 4k + 2 4k + 3

7× 3n+1 − 1 ≡ 0 2 8 6 [10]

n ∈ {12;16; 20; 24} بالتاڲي و k ∈ {3;4; 5; 6} منھ 10

4
< k ¶ 25

4
أي 10 < 4k ¶ 25 فإنّ 10 < n ¶ 25 بماأن

1ن

A = x x02102
3
= y67y

9
(4

y و x ايجاد أ)
y ∈ N و x ∈ N مع 0 < y < 9 و 0 < x < 3 لدينا:

972x − 730y = 484 منھ و
(

A = 65+ 972x

A = 549+ 730y
أي
(

A = 2+ 1× 32 + 2× 33 + x × 35 + x × 36

A = y + 7× 9+ 6× 92 + y × 93
لدينا: و

مرفوض y =
244

365
/∈ N فإن x = 1 كان إذا •

(x ; y) = (2; 2) اذن y = 2 فإن x = 2 كان إذا •

0.5ن A = 2009 ،A = 65+ 972× 2 = 2009 العشري: النظام ࡩي A كتابة ب)

0.5ن

:7 الأساس ذي النظام ࡩي A كتابة ج)
A = 5600

7 منھ 5 = 0× 7+ 5 ، 41 = 5× 7+ 6 ، 287 = 41× 7+ 0 ، 2009 = 287× 7+ 0

:( 5ن الثاني( التمرين

0.5ن

(OA) للمستقيم وسيطي تمثيل


x = t

y = −t , t ∈ R
z = 3t

أن لنتحقق أ) (1


x = t

y = −t , t ∈ R
z = 3t

أي #     »
OM = t

#   »
OA بحيث R من t يوجد معناه M(x , y, z) ∈ (OA)

4 من 1 صفحة



0.75ن

.A النقطة ࡩي (OA) عڴى العمودي (Q) للمستوي الديكارتية المعادلة بـ)
(Q) : x − y + 3z + d = 0 : اذن ، لھ ناظم #   »

OA و A يشمل (Q) معناه A النقطة ࡩي (OA) عڴى عمودي (Q)
(Q) : x − y + 3z − 11 = 0 ومنھ d = −11 أي 1+ 1+ 9+ d = 0 معناه A ∈ (Q)

0.5ن

(P) ∥ (Q) أن من التحقق جـ)

(P) ∥ (Q) فإن #»n P =
#»n Q بماأن ، #»n Q

 1−1

3

 هو (Q) لـ ناظمي شعاع و #»n P

 1−1

3

 هو (P) لـ ناظمي شعاع : لدينا

0.5ن

(OA) إڲى تنتمي (S) الكرة سطح مركز ω(a, b, c) أن الاثبات أ) (2
مركز ω منھ و (P) ∥ (Q) و (P) عڴى ω لـ العمودي المسقط هو O المبدأ لأن (OA) اڲى ينتمي (S) الكرة سطح مركز ω

(OA) اڲى ينتمي (S)

0.5ن

c = 3a و b = −a أن استنتاج •
b = −a

c = 3a

a ∈ R
أي


a = t

b = −t

c = 3t

معناه ω(a; b; c) ∈ (OA) لدينا

0.75ن

ωA2 −ωO2 = 33 أن تبيان بـ)
ωA2 −ωO2 = 33 اذن ،ωA2 −ωO2 = r 2 أي R2 −ωO2 = r 2 منھ R2 =ωO2 + r 2 فيتاغورث: م؄فهنة حسب لدينا

0.5ن

a − b + 3c = −11 أن استنتاج •
−2a + b − 6c = 33 أي (a − 1)2 + (b + 1)2 + (c − 3)2 − a2 − b2 − c2 = 33 ينتج: ωA2 −ωO2 = 33 العلاقة من

a − b+ 3c = −11 منھ و

0.5ن

ω احداثيات استنتاج جـ)

ω(−1;1;−3) بالتاڲي و c = −3 و b = 1 ، a = −1 منھ و a + a + 9a = −11 يكاࡩئ


a − b + 3c = −11

b = −a

c = −3a

لدينا:

0.5ن

R = 2
p

11 أن اثبات •
R = 2

p
11 منھ و R2 = 44 أي R2 = (1+ 1+ 9) + 33 معناه R2 = Oω2 + r 2 لدينا:

:( 11ن الثالث( التمرين

1ن

المنقوصة: الٔڈايات بتعي؈ن التغ؈فات جدول اتمام (1 I

x

g ′(x )

g (x )

0 1 +∞
− 0 +

1

00

+∞+∞

lim
x→0

g (x ) = 1 فإن lim
x
>→0

x ln x = 0 بماأن

lim
x→+∞ g (x ) = lim

x→+∞ x (−1+
1

x
+ ln x ) = +∞

lim
x→+∞ g (x ) = +∞ أي

0.5ن . صغرى حدية كقيمة 0 تقبل g لأن g (x ) ¾ 0 :]0;+∞[ من x كل أجل من :g (x ) إشارة (2

1ن

e و 1 فاصلتٕڈما نقطت؈ن ࡩي يش؅فكان (C) و (Cg ) أن إثبات أ) (3
−(x − 1) + (x − 1) ln x = 0 معناه g (x ) = ln x : المعادلة حلول ۂي (C) و (Cg ) تقاطع نقط فواصل

(x − 1)(−1+ ln x ) = 0 معناه
−1+ ln x = 0 أو x − 1 = 0 معناه

x = e أو x = 1 أي

g (x ) ¶ ln x فإن: x ∈ [1;e] من x كل أجل من أنھ اثبات بـ)
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0.5ن

(x − 1)(−1+ ln x ) ¶ 0 معناه g (x ) ¶ ln x

x ∈ [1; e] معناه g (x ) ¶ ln x إذن

x

x − 1

−1 + ln x

(x−1)(−1+ln x )

0 1 e +∞
− 0 + +

− − 0 +

+ 0 − 0 +

1ن

f ′(x ) =
−g (x )

x (x − 1)2
:]0; 1[∪]1;+∞[ من x كل أجل من أنّھ تبيان (1 I I

f ′(x ) =
1
x (x − 1)− ln x )

(x − 1)2
=

x−1
x − ln x )

(x − 1)2
=

x − 1− x ln x

x (x − 1)2
=
−(−x + 1+ x ln x )

x (x − 1)2

]0;1[∪]1;+∞[ من x كل أجل من f ′(x ) =
−g (x )

x (x − 1)2
أي

0.5ن

من x كل أجل من g (x ) > 0 أن بما و g (x ) إشارة عكس اي البسط اشارة من f ′(x ) اشارة اذن تماما، موجب المقام
]1;+∞[ و ]0; 1[ المجال؈ن من كل عڴى تماما متناقصة f الدالة بالتاڲي و f ′(x ) < 0 فإنھ ]0; 1[∪]1;+∞[

0.5ن lim
x
>→0

f (x ) = +∞ أي lim
x
>→0

ln x

x − 1
= +∞ فإن lim

x
>→0

ln x = −∞ و lim
x
>→0

1

x − 1
= −1 أن بما (2

0.5ن lim
x→1

f (x ) = 1 أي lim
x→1

f (x ) = lim
x→1

ln x − ln 1

x − 1
= ln′(1)

0.5ن lim
x→+∞ f (x ) = 0 أي lim

x→+∞ f (x ) = lim
x→+∞

�
ln x

x

��
x

x − 1

�
= 0× 1

0.25ن +∞ بجوار (C f ) لـ مقارب مستقيم (x x ′) الفواصل محور منھ lim
x→+∞ f (x ) = 0

0.25ن (C f ) لـ مقارب مستقيم (y y ′) ال؅فاتيب محور منھ lim
x
>→0

f (x ) = +∞

0.5ن

x

f ′(x )

f (x )

0 1 +∞
− −

+∞
1

1

00

التغ؈فات: جدول (3

1ن

3.5 ¶ α ¶ 3.6 حيث α فاصلْڈا حيدة و نقطة ࡩي ،(d) : 2y − 1 = 0 حيث ،(d) يقطع (C f ) أن اِثبات (5
:α ∈]3.5;3.6[ حيث α وحيد حل تقبل f (x ) =

1

2
المعادلة أن اثبات معناه هذا

f (3.6) ¶ 1

2
¶ f (3.5) أي f (3.6) = 0.493 و f (3.5) = 0.501 و [3.5;3.6] عڴى تماما متناقصة و مستمرة دالة f

f (α) =
1

2
يحقق و α ∈]3.5;3.6[ حيث α حيد و حقيقي عدد يوجد المتوسطة القيم م؄فهنة حسب اذن

0.5ن (C f ) اٍنشاء (5

0.5ن

Dh =]− a, 0[∪]0;+∞[ و h(x ) =
ln(x + a)

x
+ b : لدينا I I I

b و a تعي؈ن (1
ln(1+ a) + b = 0 أي h(1) = 0 معناه A(1; 0) ∈ (Ch) لدينا

lim
x→+∞h(x ) = − ln 2 معناه +∞ جوار ࡩي y = − ln 2 معادلتھ الفواصل محور يوازي مقارب مستقيم يقبل (C) لدينا و

a = 1 منھ و ln(1+ a) = ln2 ومنھ b = − ln2 أي

0.5ن f (x ) =
ln(x + 1)

x
− ln 2 بالتاڲي و

0.5ن h(x ) = f (x + 1)− ln 2 : f (x ) بدلالة h(x ) كتابة (2
0.5ن

#»
V
� −1
− ln2

� شعاعھ انسحاب وفق (C f ) صورة هو (Ch)
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0.5ن (Ch) إنشاء (3

x

y

−2 −1 0 1 2 3 4 5 6 7 8

−2

−1

0

1

2

3

4

5

(C f )(Ch)

y = − ln 2
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